

ΤΟ «ΣΥΜΠΕΘΕΡΙΟ»

Βλέπουμε την συμφωνία της 'Αξιωματικής Αντιπολιτεύσεως μετά της Κυβερνήσεως επί του έκλογικού συστήματος ως ένα κομπεθηριό εκ συμφέροντος, με άδην εκβασίον...

Το κόμμα Φιλελευθέρων έχει παλαιόν «έρωτα» προς την 'Απλήν 'Αναλογικήν. Δι' αυτήν η γωνισμός εις τας δημοτικάς εκλογάς του 1954...

Της συμπράξεως των συγγενεστέρων, εν πνεύματι καλής θελήσεως και πατριωτισμού, αλλά και συναισθησικώς των κινδύνων της μη έγκαιρου συνεργασίας, θα προηποτιμάμετο το έδαφος...

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΡΙΣΙΣ ΕΣΗΜΕΙΩΣΕ ΝΕΑΝ ΕΠΙΔΕΙΩΣΙΝ ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΑΙ ΔΙΟΥΝ ΤΗΝ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΝ ΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Η δημιουργία της θύρας εις τους κόλπους της κυβερνήσεως κρίσις με την παραιτησιν των υπουργών κ.κ. Παπαληγορού και Ράλλη, έσημειωσε και επιδεινώσιν, ή...

αυ άρουν την εμπιστοσύνην των από την κυβερνήσιν. Ος γνωστόν κατά την τελευταίαν ψήφον εμπιστοσύνης ή κυβερνήσιν έλαθεν 165 ψήφους. Ηδη ή κοινοβουλευτική της δύναμις περιορίζεται εις 150 βουλευτάς...

Κατά τούτον ή κυβερνήσιν Καραμανλή απολέσασα την κοινοβουλευτικήν πλειοψηφίαν είναι υποχρεωμένη ν' αντιμετώπιση ριζικά την κατάστασησιν.

τεμώπουν ή κυβερνήσιν το έκλογικόν θέμα και το έκλογικόν νομοσχέδιον καθ' έαυτάς. Αίρομεν την εμπιστοσύνην μας προς την κυβερνήσιν, διότι, παρά τας παρατηρήσεις μας, ή κυβερνήσιν έμμένει εις την επιψηφίσαν τού, κατά την κρίσιν μας, εθνικώς άσυμφέρου νομοσχεδίουσιν.

ΟΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΑΙ
Ο κ. Παπανδρέου έθεσε τώ ζήτημα της ψήφου των στρατιωτών επί της άρθης βάρειας. Οί παρόντες (εις την έκλογικήν των περιφέρειαν) ψηφισαν (φυσικά εις το έκλογικόν θέμα). Οί άπόντες δέν ψηφισάν. Όπως άκριβώς συμβάίνει και με τούς πολιτάς. Πλήρης ίσοτιμία, και άν έλεγχή ότι οι πλείστοι των στρατιωτών, έξ άνωτέρας ανάγκης, άπουσιάζουν εκ των περιφερειών των, δύνανται ν' αντιλεγώη ότι και πολλοί πολιτά, έπίσης έξ άνωτέρας ανάγκης βιοποριστικής, εδρίσκονται μακράν των περιφερειών των και δέν τούς άναγνωρίζουν πολιτικά δικιώματα εις την νέαν των διαμονήν. Πάσα δικαιοσύνη της γενικής ψήφου των στρατιωτών, εις τήν έπιψηφίσαν, διότι είναι γνωστόν ότι οι στρατιώται δέν δύνανται νά ψηφίσουν με την αούτην, ως οι πολιτά, έλευθερίαν.

ΟΙ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΙ
Οι άρχιοι του κόμματος των Φιλελευθέρων ηχώθησαν επί της έπισημίας του ιστορικού κόμματος δών των παλαιών και νέων Φιλελευθέρων, πάσης άπορροσεως. Δηλαδή, νά επανέλθουν και όσοι έγιναν ύπουργοί των κυβερνήσεων της Δεξιώς και, ως όλοι οι προηγούμενοι, έβειαν μεγαλύτερον από τούς παλαιούς δεξιούς φανατισμόν κατά του δημοκρατικού Κέντρου. Μάλλον των μαζών πρέπει νά επιδιώχθ ή εκ νέου συσπείρωσις περί τώ κόμμα Φιλελευθέρων. Και τούτο θα έπιτευχθ, όταν γίνή αυτό που ετόνισεν ο κ. Βενιζέλος, όταν δηλαδή τώ κόμμα των Φιλελευθέρων γίνη, εις μεγαλύτερον και πληρύτερον της σημερινού βαθμόν, «φορέας της συμπικνωσεως των προοδευτικών δυνάμεων της χώρας».

Διεξάγονται συσεννοήσεις μεταξύ των κομμάτων που δέν θέλουν την Ένισχυμένην
ΑΘΗΝΑΙ. Μεταξύ των κομμάτων της ΕΠΕΚ, του Δημοκρατικού, του Αγροτικού και του Προοδευτικού, συνεζήχονται οι διαπραγματεύσεις διά τήν αντιμετώπισιν της καταστάσεως εν περιπτώσει έπιψηφίσεως της ενισχυμένης αναλογικής και προσψηφής εις έκλογάς με τώ συστήμα αυτό.

Η κυβερνήσιν δά δέση ζήτημα εμπιστοσύνης αύριον εις την Βουλήν
ΑΘΗΝΑΙ. Μετά την κατάθεσιν δηλώσεως των 15 βουλευτών, ότι άρουν την εμπιστοσύνην των προς την Κυβερνήσιν, προβλέπεται, ότι ο κ. Κ. Καραμανλής δέν θα σπεύσ η ύποδάλη εις τον Βασιλέα παραίτησιν της άπ' αυτόν Κυβερνήσεως, αλλά θα θέσ η εις την Βουλήν αιτηνώτατα εντός της άριον ζήτημα εμπιστοσύνης και με τήν έπισηφίσαν ή όποια, ως προβλέπεται, θα άποδ ή έξ άρσος της Κυβερνήσεως δευτέρας εντός της άριον ζήτησ ησ την άπομάρκισιν του κ. Καραμανλήν υπό την προεδρίαν της Κυβερνήσεως και πιστεύου ότι θα την έπιτύχουν, διότι είναι άρκετοι οι έναντιον του κ. Προθυπουργού δυσχερητιέμενοι.

ΟΙ ΔΗΜΟΔΙΔΑΚΚΑΛΟΙ
Έξω δύνανται—κατά κυριολεξίαν—εις νέαν άπεργίαν ή λειτουργία της Στοιχειώδους εκπαίδευσέως. Έμίλησαν και με τούς οικονομικούς ύπουργούς, και με τούς ύπουργούς, χωρίς άποτέλεσμα. Τί άλλο να κάμουν διά νά έπιτύχουν την μισθολογικήν δικαιοσύνην; Η κυβερνήσιν έξ άναμετρήσ τας εϋθύνας διά τόν άπειλούμενον σάλον εις την εκπαίδευσιν, δεδομένου ότι δέν θα είναι δυνατόν νά τερματισθ ή βίαιως τώ σχολικόν έτος άπό τού Μαρτίου.

ΑΘΗΝΑΙ. Την 10ην π.μ. χθές συνήλθεν ή έπι τών 'Ενωσικόν Κοινοβουλευτικήν 'Επιτροπήν και συνέλασε την έπιτεργεσίαν του κατατεθέντος έκλογικού νομοσχεδίου. 'Ως γνωστόν, κατά την πρώην συνεδρίασιν της, ή 'Επιτροπή έψηφισε και 'άρχήν τού νομοσχεδίου, υπολείπεται δέ ή κατ' άρρον συζήτησις. Καί κατά την χθεσινήν συνεδρίασιν της 'Επιτροπής παρίσταντο ο ύπουργός των 'Εσωτερικών κ. Δ. Μακρής και ο Γενικός Γραμματέας του 'Υπουργείου κ. Κ. Ράλλησ.

ΑΘΗΝΑΙ. Είς άνακοίνωσιν της ή έπιτροπή άγονος διά την καθέτησιν της άπλης αναλογικής τονίζει ότι ή κατάθεσις τού νομοσχεδίου της ένισχυμένης αναλογικής είναι ή καρπός της συνμοψείας του κ. Καραμανλή και τού κόμματος των Φιλελευθέρων, διότι ο μέν πρώτος έπέδειξε την παραμονήν του εις την έξουσίαν, οι δέ Φιλελευθέροι, ένοουότες τούτον, γίνονται έκαμμένον άργανα των πλέον αντιδραστικών κύκλων.

ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΠΑΡΑΙΤΗΘΗ
ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΟΝ
'Εκ μέρους του Κόμματος των Φιλελευθέρων άνεκωνώθησαν μετά την γνωσθεσίαν ένέγκασιν των 15 βουλευτών της ΕΡΕ τώ άκόλουθον: «Εβρίσκόμεθα ένώπιον κυβερνητικής κρίσεως. Η πρωτοβουλία πλέον άνήκει εις τόν 'Ανώτατον 'Αρχοντά». Κατά τούς πολιτικούς κύκλους, μετά την εκδηλωθείσαν κυβερνητικήν κρίσιν ή τύχου τού νέου έκλογικού νομοσχεδίου είναι άθεοαία. Δέν άποκλείεται ή νέα κυβερνήσιν ή όποια θα σχηματισθ, νά μή τώ υιοθετισθ, αλλά νά προβή εις τόν καταρτισμόν άλλου νομοσχεδίου.